

退休公职“老赖”要滑头被拘15天

通讯员 胡聪颖 本报记者 王春苗

本报讯 徐某是永嘉县一政府机关退休人员,为了逃避偿还执行款,他竟然跑去社保局私自变更了被法院冻结的养老金账户。掌握情况后,永嘉法院以拒不申报财产为由,对徐某处以司法拘留15日。这下徐某慌了,赶紧配合执行。日前,这起历时4年的案件终于顺利执结。

2013年,徐某因一起民间借贷纠纷案被起诉至永嘉法院。法院判决被告徐某返还原告小林本金20万元及利息。可是,徐某百般不配合,以各种理由怠于支付执行款,小林无奈,向法院申请进入执行程序。

案件执行过程中,永嘉法院执行人员向相关单位查询徐某的财产状况,了解到徐某是永嘉县一乡镇政府工作人员。于是,执行人员积极对接徐某所在单位,扣留徐某的工资及福利性收入。2015年,徐某提前退休,执行人员又对接社保局,查询到发放徐某基本退休金及退休补贴的银行账户并冻结。

今年,执行法官发现这个账户异常,一直无资金流入,立即向社保局核实,结果得知徐某曾向社保局申请变更账户来转移款项。

“法官,我实在很穷,还不起20万,我外面还欠别人很多钱没有还清呢!”执行法官找到徐某后,他这样哭穷。不过,在执行协调过程中,执行人员发现,徐某并不像他自己所说的那样穷,而是根本没有偿还的意愿。于是,永嘉法院对徐某作出司法拘留15日的处罚决定。

被采取强制措施后,徐某承诺不再更换退休金账户,并拜托自己的朋友到法院替自己交钱,最终促使案子执行完毕。



截获成批赃车

通讯员 叶明鉴 摄

昨天,临海市公安局杜桥派出所民警在出警路上截获一辆满载10辆电动车的货车。经查,这些电动车大部分是赃车。目前,警方正在追查赃车的来源。

派出所里的“深夜食堂”

(上接1版)

天一热,喝酒闹事的人就多

当晚9点43分,原本安静的派出所大厅里,突然一阵吵嚷,一男一女走了进来。女子情绪激动,似乎有些醉酒,“你看我这里、那里,都受伤了……”详细询问后,民警才得知,原来他们一群人在KTV里喝酒,结果因为小事吵了起来,有人砸了一个酒瓶子,爆裂的玻璃伤到了这名女子,双方因此激烈争吵,最后闹到了派出所。赵骏眼见女子越说越激动,便将他们2人带进了接待室,先安抚情绪。

随着最近气温攀升,一到晚上,喝酒闹事、打架的警情就特别多。喝了酒的人相对难沟通一些,这也拉长了民警的处警时间。为此,派出所里更加忙碌。

大厅恢复安静没多久,门外传来警笛声,一辆警车开了进来。副所长尚安东押着一个嫌疑人下了车,带进派出所,开始处理交接事宜。

14日那天,尚安东一直在追的一个嫌疑人,突然在河南出现了。跟当地警方联系之后,尚安东便带着人驱车前往,10个小时后赶到当地……嫌疑人带回来了,尚安东的周末也完全泡汤了。他走进办公室和同事们打招呼之后,就被催着回家去休息。

11点以后警情不断

当晚11点后继续坚守的,是民警严飞。“最‘精彩’的时间段是11点到凌晨2点。”他说。

果不其然,11点15分,电脑上跳出来一条信息:一个涉嫌非法吸收公众存款的女逃犯出现在一家旅馆里。

“走,抓逃犯去!”严飞带上1名实习女警和1名辅警就出发了。

11点19分,警车到达旅馆楼下,严飞和前台沟通,核查住单,确认逃犯的身份信息,然后上楼敲门。

门开了,一名男子睡眼朦胧,屋内还有哗哗的水声。见到穿着制服的民警,男子显然清醒不少,“我手机没电了,准备充会儿电就走,没想到睡着了……”

严飞问他,屋里还有没有其他人,男子指指洗手间,说在洗澡。女警敲了敲门,让对方快点洗完出来。安静几秒后,里面才传来应答,声音有些抖。

严飞对男子的身份也进行了核查,发现没有异常。几分钟后,洗手间出来一名中年女子。严飞问她,知不知道找她什么事,女子连说不清楚。“你理好东西,跟我们去一趟所里。”

这次抓捕,很是“斯文”和“客气”,严飞肩上的执法记录仪录下了所有画面,“现在执法越来越规范,也尽量人性化。”

11点46分,严飞和同事们回到所里,刚交接完这名女逃犯,对讲机里又传来了警情:“有一个喝醉的人正在砸门……”

“深夜食堂”开张

当晚值班的除了赵骏、严飞之外,还有民警戴斌、张群。可是,派出所里转眼就只剩下了赵骏在留守。“严飞去抓女逃犯的时候,又进来了三四个警情,人都出去啦!”赵骏说,如果不忙的话,其他民警11点以后可以到宿舍休息,“但今天警情太多,没得睡,要一起处警。”

11点56分,又一个“KTV里打架”的报警进来,赵骏开始调配人员,询问外出的几个民警的处警情况,然后安排了就近的民警前往KTV处理。

午夜12点,报时钟响起,“今天又要晚咯……”赵骏说着,在手机上叫起了外卖,他知道,民警回来时,肚子一定饿得咕咕叫。

0点45分,3名民警和辅警陆续回到了所里,“深夜食堂”开张,煎包和馄饨吃得挺香。距离天亮还有7个小时,对他们来说,只有填饱了肚子,才有精力应对接下去的警情。



本报职业道德监督电话:0571-87054423

警钟

反对邪教 共建平安



台州司法行政会议 推进惠企便民举措

本报记者 周国新
通讯员 厉美英

本报讯 昨日,台州市司法局召开了全市司法行政工作暨贯彻落实《司法行政惠企便民法律服务二十条》推介会。

今年以来,台州司法行政机关始终坚持以中心、服务大局、拉高标杆、自加压力,努力唱响台州“好声音”,司法行政各项工作呈现良好态势,各地工作亮点纷呈。“工作中仍然存在多方面短板,我们要始终保持清醒头脑,切实加以改进。”台州市司法局局长蔡德顺在会上说。

会议要求台州司法行政机关积极推出一系列具有台州特色的惠企便民新举措,树立责任意识、大局意识,发扬攻坚克难、连续作战的优良作风,为台州市经济社会发展作出更大贡献。

审议综合治理条例 欢迎公民前来旁听

本报记者 许梅

本报讯 7月25日至28日,省十二届人大常委会第四十三次会议将在杭州举行。这次会议建议议程主要包括:审议省政府关于上半年全省经济社会发展情况、关于上半年全省国民经济和社会发展计划执行情况等报告;听取和审议省政府关于上半年财政预算执行情况、关于浙江省2016年财政总决算和省级财政决算草案、关于2016年浙江省本级预算执行和全省其他财政收支的审计工作、关于剿灭劣V类水工作情况、关于加快推进文化产业发展情况等报告;听取和审议省人大财经委关于浙江省2016年财政总决算和省级财政决算审查结果的报告;审议《浙江省社会治安综合治理条例(修订草案)》《浙江省台湾同胞投资保障条例(修订草案)》等地方性法规;审议有关人事任免及其他事项。

本次会议安排杭州市(含所辖县、市)的公民参加旁听。凡是杭州市或在杭州市居住满1年,年满18周岁,具有完全民事行为能力的中国公民,都可以提出旁听申请。依法被限制人身自由或剥夺政治权利的除外。要求旁听本次会议的公民,请凭本人身份证件及其他有效证件,向有关机构提出申请。杭州市区的公民可直接到省人大常委会办公厅办理公民旁听申请手续。地址:省人民大会堂中门;联系电话:87056333、87053449;传真:87053445;申请时间:7月19日上午8时30分至11时,下午2时30分至4时,确因特殊原因不能前来的,也可通过电话、传真等形式提出申请。杭州市所辖县(市)的公民到杭州市人大常委会办公厅办理公民旁听申请手续。地址:市民中心(解放东路18号)E座22楼;联系电话:85250716;申请时间:7月19日上午9时至11时30分,下午2时30分至4时。

本次会议旁听人员总人数为15名。省人大常委会办公厅将根据公民报名先后顺序等情况,确定旁听本次会议的公民名单,并通过旁听公民本人。